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Αριθµός 562
Οι  και  Αποβλήτων (Χώροι Υγειονοµικής Ταφής) Κανονισµοί

του 2003, οι οποίοι εκδόθηκαν από το Υπουργικό Συµβούλιο δυνάµει των διατάξεων του
άρθρου 5 του περί Στερεών και Επικίνδυνων Αποβλήτων Νόµου του 2002, αφού κατατέθη&
καν στη Βουλή των Αντιπροσώπων και εγκρίθηκαν από αυτή, δηµοσιεύονται στην Επίσηµη
Εφηµερίδα της ∆ηµοκρατίας σύµφωνα µε το εδάφιο (3) του άρθρου 3 του περί Καταθέσεως
στη Βουλή των Αντιπροσώπων των Κανονισµών που Εκδίδονται µε Εξουσιοδότηση Νόµου,
Νόµου (Ν. 99 του 1989 όπως τροποποιήθηκε µε το Ν. 227 του 1990).

Ο ΠΕΡΙ  ΚΑΙ ΕΠΙΚΙΝ∆ΥΝΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2002

 του 2002.

 µε βάση το άρθρο 5
 σκοπούς εναρµόνισης µε την πράξη της Ευρωπαϊκής Κοινότητας µε

«Οδηγία  του Συµβουλίου, της 26ης Απριλίου 1999, περί
υγειονοµικής ταφής των αποβλήτων» (ΕΕ L 182 της 16.7.1999,
Το Υπουργικό Συµβούλιο, ασκώντας τις εξουσίες που χορηγούνται σε αυτό,

µε βάση το άρθρο 5 του περί Στερεών και Επικίνδυνων Αποβλήτων Νόµου του
2002, εκδίδει τους ακόλουθους Κανονισµούς.

ΜΕΡΟΣ Ι — ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΕΣ ∆ΙΑΤΑΞΕΙΣ

τίτλος.

Ερµηνεία.

 του 2002.

1. Οι παρόντες Κανονισµοί θα αναφέρονται ως οι περί Στερεών και Επι?
κίνδυνων Αποβλήτων (Χώροι Υγειονοµικής Ταφής) Κανονισµοί του 2003.

 Στους παρόντες Κανονισµούς, εκτός εάν προκύπτει διαφορετική
από το κείµενο

«Αδεια» σηµαίνει την άδεια διαχείρισης αποβλήτων, που χορηγείται σύµ?
φωνα µε το Νόµο, µε βάση την οποία ο κάτοχος της µπορεί να προβαίνει σε
εργασίες διαχείρισης αποβλήτων σε χώρο υγειονοµικής ταφής αποβλήτων

«αδρανή  σηµαίνει τα απόβλητα που δεν υφίστανται καµιά
σηµαντική φυσική, χηµική ή βιολογική µετατροπή και δε διαλύονται, καί?
γονται, συµµετέχουν σε άλλες φυσικές ή χηµικές αντιδράσεις, βιοδιασπώ?

 επιδρούν δυσµενώς σε άλλα υλικά µε τα οποία έρχονται σε επαφή
κατά τρόπο ικανό να προκαλέσει ρύπανση του περιβάλλοντος ή να βλάψει
την υγεία του  η δε συνολική αποπλυσιµότητα και περιεκτικό?
τητα σε ρύπους των αποβλήτων και η οικοτοξικότητα των στραγγισµάτων
δέον να είναι αµελητέες και ειδικότερα να µη θέτει σε κίνδυνο την ποιό?
τητα των επιφανειακών ή υπόγειων νερών

«αέρια χώρου ταφής» σηµαίνει όλα τα αέρια που παράγονται από τα
απόβλητα που αποτίθενται στο χώρο υγειονοµικής

«αιτητής» σηµαίνει οποιοδήποτε πρόσωπο υποβάλλει αίτηση για να του
χορηγηθεί

«αποµονωµένος οικισµός» σηµαίνει είτε οικισµό µε όχι περισσότερους από
500 κατοίκους ανά κοινότητα, είτε οικισµό µε όχι περισσότερους από πέντε
κατοίκους ανά τετραγωνικό χιλιόµετρο και στον οποίο η απόσταση από την
πλησιέστερη αστική περιοχή µε 250 τουλάχιστο κατοίκους ανά τετραγωνικό
χιλιόµετρο είναι το λιγότερο 50 χιλιόµετρα, ή ο οποίος έχει δύσκολη πρό?
σβαση οδικώς προς τέτοιες πλησιέστερες αστικές περιοχές, λόγω δυσµενών
µετεωρολογικών συνθηκών για εκτεταµένη περίοδο του

«αρµόδια αρχή» έχει την έννοια που αποδίδει στον όρο αυτό ο
«αστικά απόβλητα» σηµαίνει τα οικιακά απόβλητα καθώς και άλλα απόβλητα,

τα οποία λόγω της φύσης ή της σύνθεσης τους είναι παρόµοια µε τα

K.1..f!. 

215(1) 

LDVO;TTlY-6; 

215(1) 

E1nx i, vbuvrov 

ITEPEQN 

rw 
TL TAO-

2.-(1) 

VtUl, 

Kavovw~tol 

1999/31/EK 

Evvota-

arr 6!3).;rrr a» 

av0gwrrou· 

d0£La· 

a.01- 19). 

N6µo;· 

mxLaxct· 



3179  562/2003

«βιοαποδοµήσιµα απόβλητα»  τα απόβλητα που  σε θέση
να υποστούν  ή αερόβια αποσύνθεση, συµπεριλαµβανοµένων των
αποβλήτων τροφών και  του χαρτιού και του

 σηµαίνει το διάλυµα που λαµβάνεται κατά την εργαστη?
ριακή δοκιµή της απόπλυσης·

«επεξεργασία» σηµαίνει τις φυσικές, θερµικές, χηµικές ή βιολογικές
διεργασίες, συµπεριλαµβανοµένης της διαλογής, που µεταβάλλουν τα
χαρακτηριστικά των αποβλήτων προκειµένου να περιοριστούν ο όγκος ή
οι επικίνδυνες ιδιότητες τους, να διευκολυνθεί η διακίνηση τους ή να βελ?
τιωθεί η ανάκτηση χρήσιµων υλικών

 σηµαίνει το Γραφείο Στατιστικής της Ευρωπαϊκής
«µη επικίνδυνα απόβλητα» σηµαίνει τα απόβλητα που δεν καλύπτονται

από τον ορισµό των επικίνδυνων αποβλήτων που αποδίδεται στο
«κάτοχος» σηµαίνει τον παραγωγό των αποβλήτων ή το φυσικό ή

νοµικό πρόσωπο στην κατοχή του οποίου ευρίσκονται τα
«Νόµος» σηµαίνει των περί Στερεών και Επικίνδυνων Αποβλήτων Νόµο

του 2002 ή οποιοδήποτε άλλο νόµο τροποποιεί ή αντικαθιστά αυτόν
«στραγγίσµατα» σηµαίνει οποιοδήποτε υγρό ρέει διαµέσου των αποτεθέ?

ντων αποβλήτων και εκρέει από το χώρο υγειονοµικής ταφής ή περιέχεται
µέσα σε αυτόν

«Στατιστική Υπηρεσία» έχει την έννοια που αποδίδει στον όρο αυτό ο
περί Στατιστικής Νόµος του

«Συµβουλευτική Επιτροπή ∆ιαχείρισης Αποβλήτων» σηµαίνει την επι?
τροπή που ιδρύεται βάσει του άρθρου 33 του

«Τεχνική Επιτροπή» σηµαίνει την Τεχνική Επιτροπή για την Προστασία
του Περιβάλλοντος που ιδρύθηκε µε βάση τον περί Ελέγχου της Ρύπανσης
των Νερών Νόµο του 2002 ή οποιοδήποτε άλλο νόµο τροποποιεί ή αντικα?
θιστά αυτόν

«υγρά απόβλητα» σηµαίνει απόβλητα σε υγρή µορφή, συµπεριλαµβανο?
µένων των λυµάτων, αλλά εξαιρουµένης της

«υπόγεια εναποθήκευση» σηµαίνει τη µόνιµη εγκατάσταση εναποθήκευ?
σης αποβλήτων σε βαθιές ή άλλες γεωλογικές κοιλότητες συµπεριλαµβανο?
µένων των αλατωρυχείων ή ορυχείων

«φορέας εκµετάλλευσης» σηµαίνει το φυσικό ή νοµικό  που
φέρει την ευθύνη για το χώρο υγειονοµικής ταφής, το οποίο µπορεί να
είναι διαφορετικό µεταξύ των φάσεων προετοιµασίας του  και µέρι?
µνας µετά τον τερµατισµό της λειτουργίας

«χώρος υγειονοµικής ταφής αποβλήτων» σηµαίνει κάθε χώρο διάθεσης
αποβλήτων για την απόθεση τους επί ή εντός του εδάφους ή υπογείως,

(α) των χώρων υγειονοµικής ταφής στους οποίους ένας παραγωγός απο?
βλήτων πραγµατοποιεί τη διάθεση τους στον τόπο  και

(β) των χώρων προσωρινής εναποθήκευσης αποβλήτων, που χρησιµο?
ποιούνται άνω του ενός έτους αλλά

 των εγκαταστάσεων στις οποίες εκφορτώνονται τα απόβλητα
µε σκοπό την προετοιµασία τους για  µεταφορά
τους προς ανάκτηση χρήσιµων υλών, επεξεργασία ή διάθεση
αλλού.

 του 2002.

 του 2002.

 (Ι) του 2000.

 του 2002.
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 των
παρόντων

Πεδίο

 του 2003.

Παράρτηµα Ι.

 Ι, II.

Παράρτηµα III.

Παράρτηµα Ι.

Παράρτηµα III.

(ii) της εναποθήκευσης των αποβλήτων πριν από την ανάκτηση
χρήσιµων υλών ή την επεξεργασία για διάστηµα µικρότερο
των τριών ετών και

(iii) της εναποθήκευσης αποβλήτων πριν από τη διάθεση για διά?
στηµα µικρότερο του έτους.

3. Σκοπός των παρόντων Κανονισµών είναι η θέσπιση µέτρων για την εφαρ?
µογή των διατάξεων των άρθρων 6 και 7 του Νόµου, κυρίως µέσω τεχνικών
απαιτήσεων για τα απόβλητα και τους χώρους υγειονοµικής ταφής καθώς και ο
καθορισµός µέτρων, διαδικασιών και κατευθύνσεων για την κατά το δυνατό πρό?
ληψη ή µείωση των αρνητικών περιβαλλοντικών επιπτώσεων, ειδικότερα δε της
ρύπανσης των επιφανειακών και των υπόγειων νερών, του εδάφους και της
ατµόσφαιρας και των επιπτώσεων σε όλο το περιβάλλον, συµπεριλαµβανοµένου
του φαινοµένου του θερµοκηπίου, καθώς και οποιουδήποτε κινδύνου προκύπτει
για την υγεία του ανθρώπου από την υγειονοµική ταφή των αποβλήτων  όλο
τον κύκλο ζωής του χώρου υγειονοµικής ταφής.

 Οι παρόντες Κανονισµοί εφαρµόζονται για κάθε χώρο υγειονοµι?
κής ταφής, όπως αυτός ορίζεται στον Κανονισµό 2.

(2) Στους παρόντες Κανονισµούς περιέχονται τα τεχνικά χαρακτηριστικά
των χώρων υγειονοµικής ταφής τα οποία εµπίπτουν στις διατάξεις του περί
Ολοκληρωµένης Πρόληψης και Ελέγχου της Ρύπανσης Νόµου του 2003.

(3) Η αρµόδια αρχή µετά από γνωµοδότηση της Συµβουλευτικής Επιτρο?
πής ∆ιαχείρισης Αποβλήτων, µπορεί µε διάταγµα που δηµοσιεύεται στην Επί?
σηµη Εφηµερίδα της ∆ηµοκρατίας να καθορίσει ότι η απόθεση συγκεκριµένων
κατηγοριών µη επικίνδυνων αποβλήτων, εκτός από τα αδρανή, τα οποία προ?
έρχονται από την αναζήτηση και εξόρυξη, επεξεργασία και αποθήκευση ορυ?
κτών πόρων καθώς και από την εκµετάλλευση λατοµείων, η οποία πραγµατο?
ποιείται έτσι ώστε να προλαµβάνεται η ρύπανση του περιβάλλοντος ή η βλάβη
της ανθρώπινης υγείας, είναι δυνατό να εξαιρείται από τις διατάξεις των
σηµείων 2, 3(1)(α), 3(1)(β), 3(2)(α) έως (γ), 3(α) και 3(β) του Παραρτήµατος Ι.

(4) Η αρµόδια αρχή µπορεί µε διάταγµα που δηµοσιεύεται στην Επίσηµη Εφη?
µερίδα της ∆ηµοκρατίας να καθορίσει ότι η παράγραφος (1) υποπαράγραφος (γ)
του Κανονισµού 8, η παράγραφος (θ) του Κανονισµού 10, η παράγραφος (1)
υποπαράγραφος (ε) του Κανονισµού 12, οι παράγραφοι (1) έως (3) του Κανονι?
σµού 14, οι υποπαράγραφοι (α) έως (γ) της παραγράφου (1) του Κανονισµού 15
και η παράγραφος (2) του Κανονισµού 15, οι υποπαράγραφοι (α) και (ε) του
Κανονισµού 17, τα σηµεία 3 και 4 του Παραρτήµατος Ι, το Παράρτηµα II ? εκτός
του σηµείου 3, Επίπεδο 3 και του σηµείου 4 ? και τα σηµεία 3 έως 5 του Παραρ?
τήµατος III δεν ισχύουν, εν  ή εν µέρη για χώρους υγειονοµικής ταφής µη επι?
κίνδυνων ή αδρανών αποβλήτων σε αποµονωµένους οικισµούς, εάν ο χώρος
υγειονοµικής ταφής προορίζεται για τη διάθεση αποβλήτων που δηµιουργούνται
µόνο από αυτό τον αποµονωµένο οικισµό.

(5) Η αρµόδια αρχή δύναται µε διάταγµα που δηµοσιεύεται στην Επίσηµη
Εφηµερίδα της ∆ηµοκρατίας να εξαιρεί την υπόγεια εναποθήκευση, από τις
διατάξεις της παραγράφου (γ) του Κανονισµού 19 και του Παραρτήµατος Ι
σηµείο 2, (πλην του σηµείου  σηµεία 3 έως 5, καθώς και του Παραρτή?
µατος III, σηµεία 2, 3 και 5.

(6) Οι παρόντες Κανονισµοί δεν εφαρµόζονται αναφορικά µε
(α) Τη διασπορά ιλύος, συµπεριλαµβανοµένης της ιλύος καθαρισµού λυµά?

των και της ιλύος που προέρχεται από εργασίες βυθοκόρησης καθώς και
παρεµφερών υλών στο έδαφος για τη λίπανση ή τη βελτίωση
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(β) τη  κατάλληλων  αποβλήτων σε εργασίες ανάπλασης
αποκατάστασης  ή κατασκευαστικούς σκοπούς
σε χώρους υγειονοµικής

(γ) την απόθεση µη επικίνδυνων  βυθοκόρησης κατά µήκος µικρών
 από τα οποία έχουν αφαιρεθεί καθώς και µη επικίνδυ?

νων ιλύων σε επιφανειακά νερά, συµπεριλαµβανοµένης της κοίτης και
του υποστρώµατος  και

(δ) την απόθεση µη ρυπασµένου χώµατος ή µη επικίνδυνων αδρανών απο?
βλήτων που προέρχονται από την αναζήτηση  την εξόρυξη, την επε?
ξεργασία, περαιτέρω κατεργασία και την αποθήκευση ορυκτών πόρων,
καθώς και από την εκµετάλλευση λατοµείων.

ΜΕΡΟΣ II — ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΕΣ ∆ΙΑΤΑΞΕΙΣ
 Το Υπουργικό Συµβούλιο, εντός έξι µηνών από την έναρξη ισχύος

των παρόντων Κανονισµών, λαµβάνει µέτρα
(α) Όχι αργότερα από τη 15η Ιουνίου του έτους 2010, τα

αστικά απόβλητα που προορίζονται για χώρους υγειονοµικής ταφής
θα µειωθούν στο 75% της συνολικής κατά βάρος ποσότητας των
ποδοµήσιµων αστικών αποβλήτων που είχαν παραχθεί το 1995, ή τον
τελευταίο προ του 1995 χρόνο για τον οποίο υπάρχουν διαθέσιµα
τυποποιηµένα στοιχεία της

(β) όχι αργότερα από τη 15η Ιουνίου του έτους 2012, τα βιοαποδοµήσιµα
αστικά απόβλητα που προορίζονται για χώρους υγειονοµικής ταφής
θα µειωθούν στο 50% της συνολικής κατά βάρος ποσότητας των
ποδοµήσιµων αστικών αποβλήτων που είχαν παραχθεί το 1995, ή τον
τελευταίο προ του 1995 χρόνο για τον οποίο υπάρχουν διαθέσιµα
τυποποιηµένα στοιχεία της  και

(γ) όχι αργότερα από την 15η Ιουλίου του έτους 2016, τα βιοαποδοµήσιµα
αστικά απόβλητα που προορίζονται για χώρους υγειονοµικής ταφής
θα µειωθούν στο 35% της συνολικής κατά βάρος ποσότητας των
ποδοµήσιµων αστικών αποβλήτων που είχαν παραχθεί το 1995 ή τον
τελευταίο προ του 1995 χρόνο για τον οποίο υπάρχουν διαθέσιµα
τυποποιηµένα στοιχεία της

6. Μόνο απόβλητα που έχουν υποστεί επεξεργασία είναι αποδεκτά σε χώρο
υγειονοµικής ταφής, εξαιρουµένων των αδρανών αποβλήτων ή άλλων απο?
βλήτων η επεξεργασία των οποίων είναι τεχνικώς αδύνατη ή άλλων αποβλή?
των η επεξεργασία των οποίων δε συµβάλλει στην  των στόχων των
παρόντων Κανονισµών, µειώνοντας την ποσότητα των αποβλήτων ή τους κιν?
δύνους για τη δηµόσια υγεία ή για το περιβάλλον.

7. Απαγορεύεται η αραίωση ή η ανάµειξη αποβλήτων αποκλειστικά για να
τηρηθούν τα κριτήρια αποδοχής αποβλήτων σε χώρο υγειονοµικής ταφής.

 Η αρµόδια αρχή µε διάταγµα, που δηµοσιεύεται στην Επίσηµη Εφη?
µερίδα της ∆ηµοκρατίας, καθορίζει τα µέτρα που ρυθµίζουν την αποδοχή
αποβλήτων κατά κατηγορία χώρου υγειονοµικής ταφής

(α) Σε χώρο υγειονοµικής ταφής επικίνδυνων αποβλήτων να γίνονται
δεκτά µόνο επικίνδυνα απόβλητα, τα οποία πληρούν τα  που
καθορίζονται στο Παράρτηµα

(β) σε χώρο υγειονοµικής ταφής µη επικίνδυνων αποβλήτων να γίνονται
δεκτά

Μείωση των
βιοαποδο?

αποβλήτων.

Αποδεκτά
απόβλητα
σε χώρο
υγειονοµικής
ταφής.

Απαγόρευση
αραίωσης ή
ανάµειξης
αποβλήτων.

Αποδεκτά
απόβλητα κατά
κατηγορία
χώρου
υγειονοµικής
ταφής.

Παράρτηµα II.
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Παράρτηµα Ι.

Κατηγορίες
αποβλήτων µη
αποδεκτών σε
χώρο υγειο?

 ταφής.

(i)
 µη  απόβλητα κάθε άλλης  τα οποία πλη?

 τα κριτήρια για την αποδοχή αποβλήτων σε χώρους υγειο?
νοµικής ταφής µη επικίνδυνων αποβλήτων που καθορίζονται
σύµφωνα µε το Παράρτηµα

(iii) σταθερά µη ενεργά απόβλητα, περιλαµβανοµένων των στερεοποιη?
µένων και υαλοποιηµένων µε συµπεριφορά απόπλυσης αντίστοιχη
προς τη  των µη επικίνδυνων αποβλήτων που αναφέ?
ρονται στην υποπαράγραφο (ii), τα οποία πληρούν τα κριτήρια
αποδοχής που καθορίζονται στο Παράρτηµα  αυτά τα από?
βλητα δεν αποτίθενται σε κυψέλες που προορίζονται για
ποδοµήσιµα µη επικίνδυνα

(γ) σε χώρο υγειονοµικής ταφής αδρανών αποβλήτων να γίνονται δεκτά
µόνο αδρανή απόβλητα.

(2) Οι γενικές απαιτήσεις επιλογής, δηµιουργίας και αδειοδότησης χώρων
υγειονοµικής ταφής είναι αυτές που αναφέρονται στο Παράρτηµα Ι.

9. Τα ακόλουθα απόβλητα δε γίνονται δεκτά σε χώρο υγειονοµικής ταφής:
(α) Υγρά
(β) απόβλητα τα οποία σε συνθήκες ταφής, είναι εκρηκτικά, διαβρωτικά,

οξειδωτικά, πολύ εύφλεκτα ή εύφλεκτα, όπως ορίζονται στο Παράρ?
τηµα V του

(γ) απόβλητα νοσοκοµείων και συναφή, προερχόµενα από ιατρικές ή κτη?
νιατρικές εγκαταστάσεις, τα οποία είναι µολυσµατικά κατά την έννοια
του Παραρτήµατος V (ιδιότητα Η9) του Νόµου, καθώς και απόβλητα
της κατηγορίας 14 του Παραρτήµατος  του

(δ) ολόκληρα µεταχειρισµένα ελαστικά αυτοκινήτων εκτός από τα υλικά
που προορίζονται για χρήση  έργα και τεµαχισµένα µεταχειρισµένα
ελαστικά αυτοκινήτων, µετά την 1.1.2004, εξαιρουµένων και στις δύο
περιπτώσεις των ελαστικών ποδηλάτων και των ελαστικών µε εξωτε?
ρική διάµετρο άνω των 1400

(ε) οποιοσδήποτε άλλος τύπος αποβλήτων που δεν πληροί τα κριτήρια
αποδοχής που καθορίζονται στο Παράρτηµα II.

10. Η αίτηση άδειας κατατίθεται στην αρµόδια αρχή και περιλαµβάνει του?
λάχιστο τα ακόλουθα στοιχεία:

(α) Στοιχεία ταυτότητας προκειµένου περί φυσικού προσώπου ή ονοµασία
προκειµένου περί δηµόσιας αρχής ή επίσηµα εγγεγραµµένο όνοµα προ?
κειµένου περί εταιρείας, του αιτούντος και του φορέα εκµετάλλευσης,
εφόσον δεν

(β) περιγραφή των τύπων και της συνολικής ποσότητας των αποβλήτων
που πρόκειται να

(γ) προτεινόµενη χωρητικότητα του χώρου υγειονοµικής
(δ) περιγραφή του χώρου, συµπεριλαµβανοµένων των υδρολογικών και

γεωλογικών χαρακτηριστικών
(ε) προτεινόµενες µέθοδοι πρόληψης και καταπολέµησης της

(στ) προτεινόµενο σχέδιο λειτουργίας, παρακολούθησης και
(ζ) προτεινόµενο σχέδιο διαδικασίας τερµατισµού της λειτουργίας και

µετέπειτα φροντίδας του χώρου;
(η) τις πληροφορίες που πρέπει να παρέχονται από τον φορέα εκµετάλ?

λευσης σύµφωνα µε τον περί της Εκτίµησης των Επιπτώσεων στο

Παράρτηµα II.

Περιεχόµενο
της αίτησης
άδειας χώρου
υγειονοµικής
ταφής.

 Π.

Παράρτηµα II.

 του
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Περιβάλλον από  Έργα Νόµο του 2001, για την εκτίµηση των
επιπτώσεων στο περιβάλλον

(θ) τις χρηµατικές εγγυήσεις ή οποιοδήποτε άλλο ισοδύναµο εχέγγυο που
απαιτείται να παρέχει ο αιτητής σύµφωνα µε την υποπαράγραφο (ε)
της παραγράφου (1) του Κανονισµού 12 και οι οποίες καθορίζονται
στους όρους της άδειας:

Νοείται ότι, οι οποιεσδήποτε  εγγυήσεις ή άλλο ισοδύ?
ναµο εχέγγυο δεν παρέχονται  τη χορήγηση της

(ι) οποιαδήποτε άλλη σχετική πληροφορία ή στοιχείο ζητήσει η αρµόδια
αρχή.

 Μετά τη χορήγηση άδειας, οι πληροφορίες που προβλέπονται στον
Κανονισµό 10 θα είναι διαθέσιµες στη Στατιστική Υπηρεσία, όταν ζητούνται
για σκοπούς στατιστικής.

 Τηρούµενης της παραγράφου (2) του Κανονισµού 8, η αρµόδια
αρχή, µετά από εισήγηση της Συµβουλευτικής Επιτροπής ∆ιαχείρισης Απο?
βλήτων, ή της Τεχνικής Επιτροπής, στην περίπτωση που πρόκειται για χώρο
υγειονοµικής ταφής που διέπεται από τον περί της Ολοκληρωµένης Πρόλη?
ψης και Ελέγχου της Ρύπανσης Νόµο, χορηγεί άδεια χώρου υγειονοµικής
ταφής, µόνο εφόσον πληρούνται οι ακόλουθες προϋποθέσεις:

(α) Η µελέτη του χώρου ταφής πληροί όλες τις απαιτήσεις των Κανονι?
σµών αυτών, συµπεριλαµβανοµένων των Παραρτηµάτων, µε την επι?
φύλαξη των παραγράφων (4) και (5) του Κανονισµού 4·

(β) η διαχείριση του χώρου ταφής ανατίθεται σε φυσικό πρόσωπο µε τα
κατάλληλα τεχνικά προσόντα για τη διαχείριση

(γ) παρέχεται επαγγελµατική και τεχνική εκπαίδευση των φορέων εκµε?
τάλλευσης των χώρων υγειονοµικής ταφής και του προσωπικού

(δ) ο χώρος ταφής λειτουργεί µε τα απαραίτητα µέτρα για την πρόληψη
των ατυχηµάτων και τον περιορισµό των συνεπειών

(ε)  την  των εργασιών απόθεσης, ο αιτητής παρέχει προς την
αρµόδια αρχή, χρηµατοοικονοµική ή άλλη ισοδύναµη εγγύηση που ορί?
ζει η αρµόδια αρχή στους όρους της άδειας, ώστε να εξασφαλίζονται η
εκπλήρωση των υποχρεώσεων, συµπεριλαµβανοµένων και αυτών που
σχετίζονται µε τη µέριµνα διαχείρισης µετά τον τερµατισµό λειτουρ?
γίας που απορρέουν από την άδεια που θα χορηγηθεί καθώς και η
τήρηση των διαδικασιών τερµατισµού λειτουργίας που καθορίζονται
σύµφωνα µε τους Κανονισµούς 18 και 19 η εγγύηση ή το ισοδύναµο
της πρέπει να ισχύει για όσο χρόνο απαιτείται για τη συντήρηση και
µετέπειτα µέριµνα του χώρου σύµφωνα µε την παράγραφο (γ) του
Κανονισµού

(στ) η µελέτη του χώρου ταφής συµµορφώνεται µε τη Στρατηγική ∆ιαχείρι?
σης Αποβλήτων που προβλέπεται στο άρθρο  του Νόµου:

Νοείται  η αρµόδια αρχή µε διάταγµα που δηµοσιεύεται στην
Επίσηµη Εφηµερίδα της ∆ηµοκρατίας µπορεί να αποφασίσει ότι οι
διατάξεις της υποπαραγράφου (ε) δεν εφαρµόζονται για χώρους υγειο?
νοµικής ταφής αδρανών αποβλήτων, γενικά, ή για συγκεκριµένο τέτοιο
χώρο, ειδικά.

(2) Εφόσον ο χώρος υγειονοµικής ταφής εµπίπτει στην έννοια των εγκατα?
στάσεων, που καθορίζονται στον περί της Ολοκληρωµένης Πρόληψης και
Ελέγχου της Ρύπανσης Νόµο, τότε άδεια εκδίδεται µε βάση τις διατάξεις του

στη Στατιστική
Υπηρεσία.

Προϋποθέσεις
χορήγησης
άδειας.

 του 2003.

 του 2003.
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Περιεχόµενο
της άδειας.

 του 2003.

Παράρτηµα III.

Παράρτηµα III.

∆απάνες ταφής.

Νόµου αυτού, υπό τους πρόσθετους όρους  των παρόντων

(3) Επιθεωρητές διενεργούν επιθεώρηση στο χώρο, πριν να αρχίσουν οι
εργασίες διάθεσης και διασφαλίζουν ότι ο χώρος πληροί τους σχετικούς
όρους της άδειας:

Νοείται ότι, ο φορέας ευθύνεται ανεξαρτήτως του ελέγχου για τη συµµόρ?
φωση µε τους όρους της άδειας  όλη τη διάρκεια της λειτουργίας του
χώρου υγειονοµικής ταφής.

(4) Η αρµόδια αρχή έχει εξουσία να  ή και να διαφοροποιεί άδεια
ή και να προσθέτει οποιουσδήποτε νέους όρους σε άδεια την οποία έχει παρα?
χωρήσει σε περιπτώσεις µεταβολής των στοιχείων που αναφέρονται στον
Κανονισµό 10 και των προϋποθέσεων του Κανονισµού 12 καθώς και να επι?
θεωρεί όλους τους αδειούχους χώρους και τα στοιχεία που

 Οι διατάξεις των παρόντων Κανονισµών που αφορούν άδειες
ισχύουν επιπροσθέτως των διατάξεων των άρθρων  και 19 του Νόµου και
των διατάξεων του περί της Ολοκληρωµένης Πρόληψης και Ελέγχου της
Ρύπανσης

(2) Στην άδεια περιλαµβάνονται τουλάχιστο τα ακόλουθα:
(α) Το όνοµα του προσώπου στο οποίο η άδεια έχει
(β) ο αριθµός της πολεοδοµικής
(γ) η κατηγορία του χώρου υγειονοµικής
(δ) κατάλογος των καθορισµένων τύπων και της συνολικής ποσότητας

αποβλήτων των οποίων επιτρέπεται η εναπόθεση τους στο συγκεκρι?
µένο

(ε) η χρονική περίοδος ισχύος της
(στ) όροι για τη διαδικασία τερµατισµού της λειτουργίας και της µετέπειτα

φροντίδας του χώρου σύµφωνα µε τους Κανονισµούς  και
(ζ) οι απαιτήσεις για έργα υποδοµής στο χώρο ταφής, για τις εργασίες

ταφής και για τις διαδικασίες παρακολούθησης και ελέγχου, συµπερι?
λαµβανοµένων των σχεδίων έκτακτης ανάγκης που προβλέπονται στο
Παράρτηµα III σηµείο 4Β, καθώς και προσωρινές απαιτήσεις για τον
τερµατισµό της λειτουργίας και τη µετέπειτα

(η) η υποχρέωση όπως ο αιτητής υποβάλλει έκθεση, τουλάχιστο µια φορά
το χρόνο, στην αρµόδια αρχή σχετικά µε τους τύπους και τις ποσότη?
τες των αποβλήτων που διατέθηκαν και µε τα αποτελέσµατα του προ?
γράµµατος  όπως προβλέπεται στους Κανονισµούς
17, 18 και 19 και στο Παράρτηµα III.

 Η αρµόδια αρχή εγκρίνει το ποσό που χρεώνει ο φορέας εκµετάλ?
λευσης για τη διάθεση οποιουδήποτε τύπου αποβλήτων σε χώρο υγειονοµικής
ταφής, µε τη σύµφωνη γνώµη της τοπικής αρχής στα διοικητικά όρια της
οποίας θα λειτουργεί ο χώρος, εάν αυτή δεν είναι ο φορέας εκµετάλλευσης
του χώρου.

(2) Η τιµή χρέωσης καλύπτει όλες τις δαπάνες κατασκευής και λειτουργίας
του χώρου υγειονοµικής ταφής αποβλήτων, στις οποίες περιλαµβάνεται, στο
µέτρο του δυνατού, το κόστος της χρηµατοοικονοµικής ή ισοδύναµης εγγύη?
σης που καθορίζεται στην υποπαράγραφο (ε) της παραγράφου (1) του Κανο?
νισµού 12, καθώς και το  εκτίµηση κόστος του τερµατισµού λειτουργίας
του χώρου και της µετέπειτα φροντίδας για το χώρο αυτό για χρονική
περίοδο τουλάχιστο τριάντα ετών.
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(3) Τηρουµένων των  του περί της Ελεύθερης Πρόσβασης του
Κοινού σε Πληροφορίες που Σχετίζονται µε Θέµατα Περιβάλλοντος Νόµου
του 2000, εξασφαλίζεται η διαφάνεια κατά τη συλλογή και χρήση όλων των
αναγκαίων πληροφοριών σχετικά µε το κόστος.

 Προτού τα απόβλητα γίνουν δεκτά σε χώρο ταφής πρέπει να δια?
σφαλίζονται τα ακόλουθα:

(α) Πριν ή κατά την παράδοση, ή την πρώτη από σειρά παραδόσεων, εφό?
σον ο τύπος των αποβλήτων παραµένει αµετάβλητος, ο κάτοχος των
αποβλήτων ή ο φορέας εκµετάλλευσης δέον να αποδεικνύει µε τα
κατάλληλα έγγραφα

 Τα συγκεκριµένα απόβλητα µπορούν να γίνουν δεκτά στο χώρο
υγειονοµικής ταφής σύµφωνα µε τους όρους που καθορίζονται
στην  και

(ii) ότι πληρούν τα κριτήρια αποδοχής που καθορίζονται στο
Παράρτηµα

(β) ο φορέας εκµετάλλευσης του χώρου τηρεί τις ακόλουθες διαδικασίες
παραλαβής:

 έλεγχο όλων των εγγράφων για τα απόβλητα που απαιτούνται
σύµφωνα µε το άρθρο 26 του Νόµου και όπου αυτό έχει εφαρ?
µογή, εκείνα που απαιτούνται σύµφωνα µε την εκάστοτε σε ισχύ
νοµοθεσία που αφορά την παρακολούθηση  τον έλεγχο των
µεταφορών αποβλήτων στο εσωτερικό της Ευρωπαϊκής Ένωσης
καθώς και κατά την είσοδο και έξοδο

(ii) οπτική εξέταση των αποβλήτων στην είσοδο και στο σηµείο από?
θεσης και εξακρίβωση ότι αυτά αντιστοιχούν προς την περι?
γραφή που περιέχεται στα έγγραφα που υπέβαλε ο κάτοχος

(Hi) καταχωρεί σε αρχείο που τηρεί τις ποσότητες και τα χαρακτηρι?
στικά των  αποβλήτων, την προέλευση, την ηµερο?
µηνία παράδοσης, τα στοιχεία του παραγωγού, ή εάν πρόκειται
για αστικά απόβλητα, του φορέα συλλογής, και, στην περίπτωση
των επικίνδυνων αποβλήτων, την ακριβή τους θέση στο χώρο:

Νοείται ότι, εάν απαιτείται η λήψη αντιπροσωπευτικών δειγµάτων
για την εφαρµογή του Παραρτήµατος II σηµείο 3(1) Επίπεδο 3, τα απο?
τελέσµατα των αναλύσεων διατηρούνται σε αρχείο, η δε δειγµατολη?
ψία διενεργείται σύµφωνα µε τις πρόνοιες του ίδιου Παραρτήµατος,
τα δείγµατα φυλάσσονται έστω επί τουλάχιστον ένα µήνα.

(γ) Ο φορέας εκµετάλλευσης του χώρου παρέχει πάντοτε  βεβαί?
ωση παραλαβής για κάθε παράδοση αποβλήτων στο χώρο του.

(δ) Χωρίς επηρεασµό των διατάξεων της εκάστοτε σε ισχύ νοµοθεσίας που
διέπει την παρακολούθηση και τον έλεγχο των µεταφορών αποβλήτων στη
∆ηµοκρατία καθώς και κατά την είσοδο και έξοδο τους από τη ∆ηµοκρα?
τία, όταν απόβλητα δε γίνονται δεκτά  ένα χώρο υγειονοµικής ταφής, ο
φορέας εκµετάλλευσης ενηµερώνει αµέσως την αρµόδια αρχή.

(2) Η αρµόδια αρχή µε διάταγµα, που δηµοσιεύεται στην Επίσηµη Εφηµε?
ρίδα της ∆ηµοκρατίας, προσδιορίζει το περιεχόµενο και τη διαδικασία
συµπλήρωσης και υποβολής εγγράφων που αναφέρονται στην  (1),
υποπαράγραφο (α) του παρόντος Κανονισµού τα οποία υποχρεούνται να
συµπληρώνουν είτε ο κάτοχος των αποβλήτων είτε ο φορέας εκµετάλλευσης.

 του 2000.

αποδοχής
αποβλήτων.

 II.

Παράρτηµα II.
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για άλλους
χώρους
υγειονοµικής
ταφής

∆ιαδικασίες
ελέγχου και
παρα?
κολούθησης
κατά τη φάση

Παράρτηµα III.

∆ιαδικασία
τερµατισµού
λειτουργίας
του χώρου
υγειονοµικής
ταφής.

 2002
 του 2002.

(3) Ο φορέας εκµετάλλευσης  στην  αρχή, το Φεβρουάριο
κάθε ηµερολογιακού έτους, όλα τα στοιχεία που αναφέρονται στον παρόντα
Κανονισµό, τα οποία αφορούν το προηγούµενο ηµερολογιακό έτος καθώς και
στη Στατιστική Υπηρεσία όταν αυτή ζητά τις πληροφορίες για στατιστικούς
σκοπούς.

 Για χώρους υγειονοµικής ταφής οι οποίοι έχουν εξαιρεθεί από τις δια?
τάξεις των παρόντων Κανονισµών σύµφωνα µε τις  (4) και (5)
του Κανονισµού 4, ο φορέας εκµετάλλευσης υποχρεούται

(α) Προβαίνει σε τακτική οπτική εξέταση των αποβλήτων στο σηµείο από?
θεσης, προκειµένου να εξασφαλίζεται ότι γίνονται δεκτά στο χώρο
µόνο µη επικίνδυνα απόβλητα από τον αποµονωµένο  και

(β) καταγράφει τις ποσότητες αποβλήτων που αποτίθενται στο χώρο
υγειονοµικής ταφής.

17. Κατά τη φάση λειτουργίας του χώρου υγειονοµικής ταφής των αποβλή?
των, ο φορέας εκµετάλλευσης οφείλει να ακολουθεί τις παρακάτω διαδικα?
σίες ελέγχου και παρακολούθησης που περιλαµβάνουν τουλάχιστο τις ακό?
λουθες απαιτήσεις:

(α) Εφαρµογή προγράµµατος ελέγχου και παρακολούθησης όπως ορίζει
το Παράρτηµα

(β) ενηµέρωση της αρµόδιας αρχής σχετικά µε τις τυχόν σοβαρές δυσµε?
 επιπτώσεις στο περιβάλλον που διαπιστώνονται κατά τις διαδικα?

σίες ελέγχου και
(γ) συµµόρφωση προς οποιαδήποτε υπόδειξη της αρµόδιας αρχής όσον

αφορά το είδος και το χρονοδιάγραµµα των επανορθωτικών µέτρων
που πρέπει να ληφθούν

(δ) αναφορά στην αρµόδια αρχή των αποτελεσµάτων της παρακολούθησης
µε βάση τα συγκεντρωτικά στοιχεία µια φορά το

(ε) ο ποιοτικός έλεγχος των αναλύσεων στα πλαίσια των διαδικασιών
ελέγχου και παρακολούθησης ή και των αναλύσεων που αναφέρονται
στον Κανονισµό 15 παράγραφος (1) υποπαράγραφος (β) διενεργείται
από ειδικευµένα εργαστήρια:

Νοείται ότι, η δαπάνη για λήψη επανορθωτικών µέτρων που αποδεικνύει η
αρµόδια αρχή βαρύνει το φορέα εκµετάλλευσης.

 Τηρουµένων των διατάξεων του περί Ελέγχου της Ρύπανσης των
Νερών Νόµου του 2002 και του περί Ελέγχου της Ρύπανσης της Ατµόσφαιρας
Νόµου του 2002, η αρµόδια αρχή λαµβάνει µέτρα σύµφωνα µε την άδεια, εφό?
σον χρειαστεί, ώστε η διαδικασία τερµατισµού λειτουργίας µέρους ή του
συνόλου ενός χώρου υγειονοµικής ταφής να

(α) Όταν συντρέχουν οι σχετικές προϋποθέσεις που ορίζονται στην  ή
(β) µετά από χορήγηση από την αρµόδια αρχή έγκρισης τερµατισµού βάσει

του άρθρου 17 του Νόµου, µετά από αίτηση του φορέα  ή
(γ) µετά από αιτιολογηµένη απόφαση της αρµόδιας αρχής.
(2) Χώρος υγειονοµικής ταφής ή µέρος του µπορεί να θεωρείται ως ορι?

στικά κλειστός µόνο αφού η αρµόδια
(α) Έχει διενεργήσει τελική επιτόπια
(β) έχει αξιολογήσει όλες τις εκθέσεις που έχει υποβάλει ο  και
(γ) έχει κοινοποιήσει στο φορέα την έγκριση τερµατισµού της λειτουργίας,

χωρίς αυτό να περιορίζει σε καµιά περίπτωση την ευθύνη του φορέα
εκµετάλλευσης σύµφωνα µε τους όρους χορήγησης της άδειας.
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19. Οι  µετέπειτα  του χώρου υγειονοµικής ταφής
από το φορέα εκµετάλλευσης µετά τον οριστικό τερµατισµό της λειτουργία
του είναι οι ακόλουθες:

(α) Η συντήρηση, παρακολούθηση και ο έλεγχος του χώρου κατά τη φάση
της µετέπειτα µέριµνας για όσο χρόνο καθοριστεί από την αρµόδια
αρχή λαµβάνοντας υπόψη το χρονικό διάστηµα κατά το οποίο ο χώρος
µπορεί να ενέχει

(β) γνωστοποίηση στην αρµόδια αρχή των τυχόν σοβαρών αρνητικών επι?
πτώσεων στο περιβάλλον που διαπιστώνονται κατά τον έλεγχο και
συµµόρφωση µε το είδος και το χρονοδιάγραµµα των ληπτέων επανορ?
θωτικών µέτρων που ορίζονται από την αρµόδια

(γ) σε περίπτωση που η αρµόδια αρχή κρίνει ότι ο χώρος υγειονοµικής
ταφής ενδέχεται να δηµιουργήσει ρύπανση της ατµόσφαιρας και µε την
επιφύλαξη οποιασδήποτε τυχόν ευθύνης του κατόχου των αποβλήτων,
ενηµερώνει τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων:

Νοείται ότι, ο φορέας εκµετάλλευσης του χώρου υγειονοµικής ταφής είναι
υπεύθυνος για την παρακολούθηση και την ανάλυση των αερίων και των
στραγγισµάτων του χώρου καθώς και των υπόγειων νερών γύρω από το χώρο
σύµφωνα µε το Παράρτηµα III:

Νοείται περαιτέρω ότι τα αποτελέσµατα των αναλύσεων εφόσον αφορούν
αέρια απόβλητα, αποστέλλονται στην αρµόδια αρχή και στον Υπουργό Εργα?
σίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων.

 Η συνέχιση της λειτουργίας χώρων υγειονοµικής ταφής για τους
οποίους έχει χορηγηθεί άδεια ή οι οποίοι λειτουργούσαν νόµιµα κατά την
ηµεροµηνία έναρξης της ισχύος των παρόντων Κανονισµών, επιτρέπεται
µόνον εφόσον ληφθούν τα πιο κάτω µέτρα το αργότερο µέχρι τη

(α) Ο φορέας εκµετάλλευσης του χώρου υγειονοµικής ταφής καταρτίζει
και υποβάλλει προς έγκριση στην αρµόδια αρχή σχέδιο διευθέτησης
του χώρου εντός έξι µηνών από την έναρξη ισχύος των παρόντων
Κανονισµών, το οποίο περιλαµβάνει τα στοιχεία που αναφέρονται
στον Κανονισµό 12 καθώς και όλα τα επανορθωτικά µέτρα τα οποία
κρίνει ότι θα απαιτηθούν προκειµένου να συµµορφωθεί προς τις απαι?
τήσεις του Παραρτήµατος Ι σηµείο 4 των παρόντων Κανονισµών, εξαι?
ρουµένων των απαιτήσεων του Παραρτήµατος Ι σηµείο

(β) µετά την υποβολή του σχεδίου διευθέτησης,  αρµόδια αρχή παίρνει
οριστική απόφαση σχετικά µε τη συνέχιση της λειτουργίας του χώρου
και λαµβάνει τα αναγκαία µέτρα για τον τερµατισµό της λειτουργίας
το συντοµότερο δυνατό, σύµφωνα µε το προτεινόµενο σχέδιο λειτουρ?
γίας, παρακολούθησης και ελέγχου της παραγράφου (στ) του Κανονι?
σµού 10 και των Κανονισµών 18 και 19, των χώρων ταφής που θα
έχουν λάβει άδεια σύµφωνα µε τον Κανονισµό

(γ) µε βάση το εγκεκριµένο σχέδιο διευθέτησης του χώρου, η αρµόδια αρχή
χορηγεί άδεια για την εκτέλεση των αναγκαίων έργων και καθορίζει
µεταβατική περίοδο για την ολοκλήρωση του σχεδίου:

Νοείται ότι, όλοι ανεξαίρετα οι υφιστάµενοι χώροι υγειονοµικής ταφής
αποβλήτων πρέπει να τηρούν τις απαιτήσεις των Κανονισµών αυτών, εξαι?
ρουµένων των απαιτήσεων του Παραρτήµατος Ι σηµείο 1, το αργότερο µέχρι
τη 16.7.2009.

(2) (α) Από την έναρξη ισχύος των παρόντων Κανονισµών θα εφαρµόζο?
νται σε χώρους υγειονοµικής ταφής επικίνδυνων αποβλήτων οι Κανονισµοί
5, 15 και το Παράρτηµα II.

∆ιαδικασίες
παρακο?
λούθησης
και ελέγχου της

 και
µετέπειτα
φροντίδας.

Παράρτηµα III.

Υφιστάµενοι
χώροι υγειο?
νοµικής ταφής.

Παράρτηµα Ι.

Παράρτηµα Ι.

Παράρτηµα II.
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Εξουσίες

(β) Από τη 16.7.2004 θα  σε χώρους  ταφής επι?
κίνδυνων αποβλήτων ο Κανονισµός 8.

(3) Η αρµόδια αρχή διασφαλίζει ότι παρέχεται έγκαιρα και αποτελεσµα?
τικά στο κοινό η δυνατότητα να συµµετάσχει στην προετοιµασία των σχεδίων
διευθέτησης του παρόντος Κανονισµού και σε κάθε περίπτωση  την
έγκριση τους από την αρµόδια αρχή.

(4) Για το σκοπό που προβλέπεται στην παράγραφο (3), η αρµόδια αρχή
εκδίδει διάταγµα µε το οποίο καθορίζεται αναλυτικά η διαδικασία πληροφό?
ρησης και συµµετοχής του κοινού και το οποίο διασφαλίζει

(α) Το κοινό ενηµερώνεται, είτε µε ανακοινώσεις είτε µε άλλα πρόσφορα
µέσα για κάθε πρόταση που αφορά στην κατάρτιση σχεδίου διευθέτη?
σης και ότι οι σχετικές πληροφορίες για τις εν λόγω προτάσεις τίθε?
νται στη διάθεση του

(β) το κοινό έχει το δικαίωµα να απευθύνει σχόλια και απόψεις  τη
λήψη των αποφάσεων επί του σχεδίου

(γ) κατά τη λήψη των αποφάσεων λαµβάνονται δεόντως υπόψη τα αποτε?
λέσµατα της συµµετοχής των πολιτών

(δ) θα επιτυγχάνεται σε κάθε περίπτωση ευρεία συµµετοχή του
(ε) θα παρέχονται εύλογα χρονικά πλαίσια που εξασφαλίζουν επαρκή

χρόνο για καθένα από τα διαφορετικά στάδια συµµετοχής του κοινού
στη διαδικασία του παρόντος άρθρου.

ΜΕΡΟΣ III — ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΕΣ ∆ΙΑΤΑΞΕΙΣ
21. Η αρµόδια αρχή µε διάταγµα που δηµοσιεύεται στην Επίσηµη Εφηµε?

ρίδα της ∆ηµοκρατίας
(α) Να εξειδικεύει µε τεχνικές λεπτοµέρειες και προδιαγραφές οποιεσδή?

ποτε από τις γενικές απαιτήσεις των Παραρτηµάτων Ι, II, III ή να τις

(β) να εξαιρεί από την εφαρµογή των διατάξεων του Παραρτήµατος Ι
σηµείο 2 χώρους υγειονοµικής ταφής αδρανών αποβλήτων

(γ) να καθορίζει τα λεπτοµερή χαρακτηριστικά των τεχνικών µέσων του
Πίνακα Α του Παραρτήµατος Ι καθώς και γενικές ή ειδικές απαιτήσεις
για τους χώρους υγειονοµικής ταφής αδρανών αποβλήτων

(δ) να καθορίζει ειδικές απαιτήσεις για τους χώρους υγειονοµικής ταφής
αδρανών αποβλήτων βάσει του σηµείου 3(4) του Παραρτήµατος Ι·

(ε) να καθορίζει τη µέθοδο που πρέπει να χρησιµοποιείται για τον καθορι?
σµό του συντελεστή υδροπερατότητας στους χώρους υγειονοµικής
ταφής µε επιτόπιες δοκιµές και σε όλη την έκταση του

(στ) να καθορίζει τις διαδικασίες αποδοχής αποβλήτων και συγκεκριµένα
εκείνες που καθορίζονται στο Παράρτηµα

(ζ) να καταρτίζει καταλόγους αποβλήτων που γίνονται ή δε γίνονται δεκτά
σε κάθε κατηγορία χώρων υγειονοµικής ταφής ή να καθορίζει κριτήρια
για να µπορούν τα απόβλητα να περιληφθούν στους

(η) να καθορίζει τις µεθόδους ανάλυσης και τις οριακές τιµές των χαρα?
κτηριστικών των αποδεκτών αποβλήτων

(θ) να εξαιρεί προσωρινά ή οριστικά τύπους αποβλήτων από τις δοκιµές
Επιπέδου Ι όπως ορίζεται από το σηµείο 3(1) του Παραρτήµατος

(ι) να καθορίζει πρότυπα και διαδικασίες αναφορικά µε τη δειγµατολη?
ψία αποβλήτων σύµφωνα µε το σηµείο 5 του Παραρτήµατος

Παραρτή?
µατα Ι, II, III.

Παράρτηµα Ι.

Παράρτηµα Ι.

Παράρτηµα Ι.

Παράρτηµα II.

Παράρτηµα II.

Παράρτηµα II.
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 να  τη µέθοδο που  να χρησιµοποιείται για τον καθορι?
σµό του συντελεστή υδροπερατότητας στους χώρους ταφής, µε επιτό?
πιες δοκιµές και σε όλη την έκταση του χώρου.

 Κάθε τρία χρόνια, ο Υπουργός Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περι?
βάλλοντος ετοιµάζει έκθεση σχετικά µε την εφαρµογή των παρόντων Κανονι?
σµών, την οποία κοινοποιεί στην Επιτροπή των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων.

(2) Η έκθεση που προβλέπεται στην παράγραφο (1) αποστέλλεται στην Επι?
τροπή των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων εντός εννέα µηνών από το πέρας της
τριετούς περιόδου που καλύπτει.

23. Οποιοσδήποτε παραβαίνει τις διατάξεις των παρόντων Κανονισµών µε
πράξη ή παράλειψη, είναι ένοχος αδικήµατος και σε περίπτωση καταδίκης
του, υπόκειται στις ποινές που προβλέπονται στο άρθρο 41 του Νόµου.
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι

(Κανονισµοί

ΓΕΝΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΟΛΕΣ  ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ  ΤΑΦΗΣ

Στο παρών  διατυπώνονται οι ελάχιστες  απαιτήσεις για
τους χώρους ταφής αποβλήτων και οποιαδήποτε διαδικασία έγκρισης και
αδειοδότησης χώρων ταφής πρέπει να  στις αρχές αυτές.

1.

 Πα τη θέση του χώρου ταφής πρέπει να λαµβάνονται υπόψη
απαιτήσεις που αφορούν:

(α)  των ορίων του χώρου από κατοικηµένες περιοχές και
χώρους  υδατορεύµατα, στάσιµα επιφανειακά νερά και
γεωργικές ή αστικές

(β) την ύπαρξη υπόγειων ή παράκτιων νερών ή ζωνών προστασίας της
φύσης στην

(γ) τις γεωλογικές και  της

(δ) τον κίνδυνο  καθιζήσεων, κατολισθήσεων ή χιονοστιβάδων
στο χώρο  σεισµικότητα του χώρου  και

(ε) την προστασία της φυσικής  πολιτιστικής κληρονοµιάς και του
τοπίου της περιοχής.

(2) Ο χώρος ταφής µπορεί να εγκρίνεται µόνον εάν τα χαρακτηριστικά του
όσον αφορά τις απαιτήσεις του σηµείου (1) ή τα επανορθωτικά µέτρα που
πρέπει να  δείχνουν ότι δε συνιστά σοβαρό κίνδυνο για το
περιβάλλον.

2.  των  και  των

(1) Ανάλογα µε τα χαρακτηριστικά του χώρου ταφής
µετεωρολογικές συνθήκες πρέπει να παίρνονται τα κατάλληλα µέτρα ώστε:

(α) Να ελέγχεται η εισροή των ατµοσφαιρικών  στον
όγκο των αποτιθέµενων αποβλήτων

(β) να προλαµβάνεται η εισροή επιφανειακών ή και υπογείων νερών στα
αποτιθέµενα

( 1) 
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(γ) να συλλέγονται τα µολυσµένα νερά και  αν µετά
 βασισµένη στη θέση του χώρου ταφής

χαρακτηριστικά των αποβλήτων που πρόκειται να γίνουν δεκτά,
προκύπτει  ο χώρος ταφής δε συνιστά πιθανό κίνδυνο για το
περιβάλλον, η αρµόδια αρχή µπορεί να αποφασίζει ότι η διάταξη αυτή
δεν  και

(δ) να υποβάλλονται σε επεξεργασία τα µολυσµένα νερά και στραγγίσµατα
που συλλέγονται από το χώρο ταφής, ώστε να πληρούνται οι
κατάλληλες προδιαγραφές που απαιτούνται  την αποχέτευση τους.

(2) Οι πιο πάνω διατάξεις µπορούν να µην εφαρµοστούν σε χώρους ταφής
αδρανών αποβλήτων.

3. Προστασία  και των

 Η επιλογή  θέσης και ο σχεδιασµός του χώρου ταφής πρέπει
να γίνονται κατά τρόπον ώστε να πληρούνται οι αναγκαίες
προϋποθέσεις πρόληψης της ρύπανσης του εδάφους και των
υπόγειων ή των επιφανειακών νερών και να  η
αποτελεσµατική συλλογή των στραγγισµάτων όπως και όποτε
απαιτείται σύµφωνα µε το σηµείο

(β) Η προστασία του εδάφους και των υπογείων  των επιφανειακών
νερών µπορεί να επιτυγχάνεται µε συνδυασµό τοίχων γεωλογικής
αποµόνωσης  στεγανής µεµβράνης στο κάτω µέρος όταν ο χώρος
ταφής βρίσκεται σε λειτουργία/είναι ενεργός και µε συνδυασµό
γεωλογικής αποµόνωσης και στεγανής µεµβράνης στο πάνω µέρος
όταν είναι ανενεργός/µετά τον τερµατισµό της λειτουργίας του.

(2)(α) Ο τοίχος γεωλογικής αποµόνωσης προσδιορίζεται από τις γεωλογικές
και  συνθήκες που επικρατούν κάτω από το χώρο
ταφής και κοντά σε  και παρέχει επαρκή ικανότητα
ώστε να προληφθούν ενδεχόµενοι κίνδυνοι για το έδαφος και τα
υπόγεια ύδατα.

(β) Η βάση και τα πρανή του χώρου ταφής πρέπει να συνίστανται από
στρώµα πετρώµατος το οποίο πρέπει να πληρεί απαιτήσεις
περατότητας και πάχους οι  όσον αφορά την  του
εδάφους και των επιφανειακών και υπογείων νερών, έχουν
συνδυασµένο αποτέλεσµα τουλάχιστον ισοδύναµο µε εκείνο
προκύπτει από  ακόλουθες απαιτήσεις:

(ι) για χώρους ταφής µη επικίνδυνων αποβλήτων:
Κ (συντελεστής υδροπερατότητας) µικρότερος ή ίσος µε
µέτρα ανά  πάχος ίσο ή µεγαλύτερο των 5 µέτρων,

 για χώρους ταφής επικίνδυνων αποβλήτων:
Κ (συντελεστής υδροπερατότητας) µικρότερος ή ίσος µε
µέτρα ανά  πάχος ίσο ή µεγαλύτερο των 5 µέτρων,
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 για χώρους ταφής αδρανών αποβλήτων:
Κ (συντελεστής  Χ  µέτρα ανά

 πάχος ίσο ή µεγαλύτερο του 1 µέτρου.

(γ) Αν ο τοίχος γεωλογικής αποµόνωσης δεν  ως εκ της φύσης τις
πιο πάνω  µπορεί να συµπληρώνεται τεχνητά και
ενισχύεται µε άλλα µέσα που παρέχουν ισοδύναµη προστασία. Οι
γεωλογικοί φραγµοί που σχηµατίζονται  πρέπει να έχουν πάχος
τουλάχιστον 0,5 µέτρα για χώρους µη επικίνδυνων και αδρανών
αποβλήτων και τουλάχιστον 1 µέτρου  χώρους επικίνδυνων

αποβλήτων.

(3)(α) Επιπρόσθετα από τον τοίχο γεωλογικής αποµόνωσης που
περιγράφεται πιο  θα πρέπει να προστίθεται σύστηµα συλλογής
των στραγγισµάτων και  σύµφωνα µε τις ακόλουθες
αρχές, ώστε να εξασφαλίζεται η ελάχιστη συγκέντρωση
στη βάση  ταφής.

Συλλογή των στραγγισµάτων και στεγανοποίηση του πυθµένα

Πίνακας Α

(β) Αν η αρµόδια αρχή αφού εξετάσει τους ενδεχόµενους κινδύνους για το
 κρίνει ότι απαιτείται πρόληψη του σχηµατισµού

στραγγισµάτων, µπορεί να απαιτήσει την επιφανειακή στεγανοποίηση
του χώρου. Πα την επιφανειακή στεγανοποίηση θα ισχύουν οι
ακόλουθες συστάσεις που φαίνονται στον Πίνακα Β.

Πίνακας Β
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(4) .  µετά από εκτίµηση των κινδύνων στο περιβάλλον, όπου θα
λαµβάνεται υπόψη η κείµενη νοµοθεσία περί προστασίας των υπογείων
υδάτων από τη ρύπανση που προέρχεται από ορισµένες επικίνδυνες ουσίες,
η αρµόδια αρχή, αποφασίσει σύµφωνα µε την παράγραφο 2 «Έλεγχος των
υδάτων και διαχείριση των στραγγισµάτων» ότι η συλλογή και επεξεργασία
των στραγγισµάτων δεν είναι απαραίτητη ή ότι έχει αποδειχθεί πως ο χώρος
ταφής δε συνιστά ενδεχόµενο κίνδυνο για το έδαφος και τα υπόγεια ή τα
επιφανειακά  οι  των προηγούµενων σηµείων 3(2) και 3(3)
µπορούν να µειωθούν ανάλογα. Στην περίπτωση χώρων υγειονοµικής ταφής
για αδρανή απόβλητα οι απαιτήσεις  µπορούν να καθοριστούν πιο
εξειδικευµένα µε διάταγµα που δηµοσιεύεται στην Επίσηµη Εφηµερίδα της
∆ηµοκρατίας από την αρµόδια αρχή.

4.  των

(1) Πρέπει να παίρνονται τα κατάλληλα µέτρα για να ελέγχεται η
συγκέντρωση και η µετανάστευση των αερίων του χώρου ταφής σύµφωνα και
µε το Παράρτηµα III.

(2) Τα αέρια του χώρου ταφής πρέπει να συλλέγονται από όλους τους
χώρους ταφής που δέχονται  απόβλητα, να υποβάλλονται

 και να χρησιµοποιούνται. Εάν τα συλλεγόµενα αέρια δε
µπορούν να χρησιµοποιηθούν για παραγωγή  πρέπει να καίγονται.

(3) Η σύµφωνα µε το σηµείο (2) συλλογή, επεξεργασία και χρήση των
αερίων του χώρου ταφής πραγµατοποιείται κατά τρόπο ώστε να
ελαχιστοποιούνται οι ζηµιές ή η υποβάθµιση του περιβάλλοντος
κίνδυνοι για τη δηµόσια υγεία.

5.  και

 Πρέπει να λαµβάνονται µέτρα ελαχιστοποίησης των περιβαλλοντικών
οχλήσεων και κινδύνων από το χώρο ταφής λόγω:

(α) Εκποµπής οσµών και σκόνης
(β) αερόφερτων υλικών
(γ) θορύβου και κυκλοφορίας οχηµάτων
(δ)  ζωυφίων, εντόµων και τρωκτικών
(ε) σχηµατισµού αερολυµάτων και

(στ) πυρκαγιών.

(2) Ο. χώρος ταφής πρέπει να είναι εξοπλισµένος κατά τρόπο  οι
ρύποι που προέρχονται από αυτόν να µη διασκορπίζονται στους δρόµους και
το γύρω χώρο.
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6.

 Τα απόβλητα θα πρέπει να τοποθετούνται στο χώρο ταφής κατά τρόπο
ώστε να διασφαλίζεται η σταθερότητα της µάζας τους και των
κατασκευών,  δε, να αποφεύγονται οι κατολισθήσεις.

(2) Όταν εγκαθίσταται τεχνητός  πρέπει να  ότι το
γεωλογικό  λαµβανοµένης υπόψη της µορφολογίας του χώρου
ταφής, είναι αρκετά σταθερό ώστε να αποφεύγονται οι καθιζήσεις που
ενδέχεται να προκαλέσουν βλάβη στο φραγµό.

7.

Ο χώρος ταφής πρέπει να ασφαλίζεται για την παρεµπόδιση της
ελεύθερης πρόσβασης σε αυτόν. Οι πύλες να κλειδώνονται εκτός των ωρών
εργασίας. Το σύστηµα ελέγχου και πρόσβασης σε κάθε εγκατάσταση
να περιλαµβάνει  µέτρων για τον εντοπισµό και την αποθάρρυνση
παράνοµων αποθέσεων στο χώρο ταφής.
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ II

(Κανονισµοί 4, 8,  20, 21)

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΚΑΙ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΕΣ ΑΠΟ∆ΟΧΗΣ ΤΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ

1.

Στο παρόν Παράρτηµα διατυπώνονται:

(α) Οι γενικές αρχές αποδοχής αποβλήτων στις διάφορες κατηγορίες
χώρων υγειονοµικής ταφής. Οποιαδήποτε διαδικασία κατάταξης των
αποβλήτων πρέπει να βασίζεται στις αρχές αυτές

(β) κατευθυντήριες γραµµές για  προκαταρκτικές διαδικασίες αποδοχής
αποβλήτων οί οποίες πρέπει να ακολουθούνται µέχρις ότου η αρµόδια
αρχή θεσπίσει µε διάταγµα που δηµοσιεύεται στην Επίσηµη Εφηµερίδα
της ∆ηµοκρατίας:

(ι) ενιαία διαδικασία κατάταξης και αποδοχής αποβλήτων

 κριτήρια τα οποία πρέπει να πληρούν ορισµένα επικίνδυνα
απόβλητα προκειµένου να  αποδεκτά σε χώρους
υγειονοµικής ταφής µη επικίνδυνων αποβλήτων στα κριτήρια
αυτά πρέπει ιδιαίτερα  λαµβάνεται υπόψη η βραχυπρόθεσµη,
µεσοπρόθεσµη και µακροπρόθεσµη συµπεριφορά
αυτών των αποβλήτων

 κριτήρια τα οποία πρέπει να πληρούν τα απόβλητα προκειµένου
να είναι αποδεκτά για υπόγεια εναποθήκευση στα οποία να,
λαµβάνεται ιδιαίτερα  τα απόβλητα δεν αναµένεται να
αντιδρούν µεταξύ τους και µε το  και

(ιν) την τυποποίηση των µεθόδων  δειγµατοληψίας και
ανάλυσης που θα πρέπει να ακολουθούνται.

Κατά τη θέσπιση των παραπάνω κριτηρίων και της διαδικασίας κατάταξης και
αποδοχής των αποβλήτων (ι) έως  µε εξαίρεση το σηµείο (ιν) η αρµόδια
αρχή λαµβάνει υπόψη τον σκοπό όπως καθορίζεται στον Κανονισµό 3.

2.

(1) Η  η στραγγισιµότητα, η µακροχρόνια συµπεριφορά και τα
γενικά χαρακτηριστικά των αποβλήτων που προορίζονται  ταφή  να
είναι γνωστά µε όσο το δυνατό µεγαλύτερη ακρίβεια. Η αποδοχή αποβλήτων
σε χώρο ταφής µπορεί να βασίζεται είτε σε καταλόγους αποδεκτών ή µη
αποδεκτών  ανάλογα µε τη φύση και την προέλευση  είτε σε
µεθόδους ανάλυσης αποβλήτων και σε οριακές τιµές  χαρακτηριστικών
των αποδεκτών αποβλήτων.
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(2)(α) Η αρµόδια αρχή προτού καθορίσει τις µεθόδους ανάλυσης και τις
οριακές  όπως προνοείται στο σηµείο  καταρτίζει καταλόγους
αποβλήτων που γίνονται ή δε γίνονται  σε κάθε κατηγορία χώρων
ταφής ή καθορίζει κριτήρια για να µπορούν τα απόβλητα να
περιληφθούν στους καταλόγους. Για να γίνεται ένας τύπος αποβλήτων
δεκτός σε µια συγκεκριµένη κατηγορία χώρων  να
περιλαµβάνεται στο σχετικό κατάλογο ή να ανταποκρίνεται σε κριτήρια
ανάλογα µε εκείνα που απαιτούνται για να εγγραφεί στον κατάλογο.

(β) Οι κατάλογοι  ή τα ισοδύναµα  και οι µέθοδοι ανάλυσης
και οι οριακές τιµές δηµοσιεύονται µε διάταγµα που προβλέπεται στον
Κανονισµό 21.

(γ) Οι κατάλογοι ή τα κριτήρια αποδοχής χρησιµοποιούνται για τον
καταρτισµό ειδικών καταλόγων για συγκεκριµένους χώρους
δηλαδή των καταλόγων αποδεκτών αποβλήτων που περιλαµβάνονται
στις άδειες συµφωνά µε τους Κανονισµούς 12 και

 Τα κριτήρια αποδοχής αποβλήτων στους καταλόγους αναφοράς ή σε
µιας κατηγορία χώρων ταφής µπορούν να βασίζονται σε άλλη κείµενη
νοµοθεσία ή/και στις ιδιότητες των αποβλήτων.

(β) Τα κριτήρια αποδοχής σε µια συγκεκριµένη κατηγορία χώρων ταφής
βασίζονται σε εκτίµηση η οποία σχετίζεται µε:

(ι) την προστασία του περιβάλλοντος χώρου, ιδιαίτερα των
υπόγειων και επιφανειακών νερών

 την προστασία των συστηµάτων προστασίας του περιβάλE
λοντος, όπως µεµβρανών και συστηµάτων επεξεργασίας
στραγγισµάτων

 την προστασία των επιθυµητών διεργασιών σταθεροποίησης
των αποβλήτων µέσα στο χώρο

 την προστασία της δηµόσιας υγείας.

 Παραδείγµατα κριτηρίων που βασίζονται  ιδιότητες των αποβλήτων
είναι τα ακόλουθα:

(ι) απαιτήσεις σχετικά µε τη γνώση της πλήρους σύνθεσης

(ιι) περιορισµοί σχετικοί µε την ποσότητα οργανικών υλών στα

(ιιι) απαιτήσεις ή περιορισµοί σχετικοί µε τη βιοαποδοµησιµότητα
των οργανικών συστατικών των αποβλήτων

 περιορισµοί ως προς την ποσότητα συγκεκριµένων δυνητικά
επικίνδυνων/επιβλαθών συστατικών σε σχέση µε τα πιο πάνω
κριτήρια
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(ν) περιορισµοί ως προςE την πιθανή και αναµενόµενη
αποπλυσιµότητα  δυνητικά

 σε σχέση µε τα πιο πάνω κριτήρια

 οικοτοξικές ιδιότητες των αποβλήτων και των στραγγισµάτων
που προέρχονται από αυτά.

(β) Τα κριτήρια αποδοχής αποβλήτων που βασίζονται στις ιδιότητες τους
 κατά  να είναι πιο αναλυτικά για τους χώρους ταφής

αδρανών αποβλήτων και µπορούν να είναι λιγότερο αναλυτικά  τους
χώρους ταφής µη επικίνδυνων αποβλήτων και ακόµα
αναλυτικά για τους χώρους ταφής  αποβλήτων, δεδοµένου
ότι στις δυο τελευταίες κατηγορίες λαµβάνονται αυστηρότερα µέτρα
προστασίας του περιβάλλοντος.

3.  και  αποβλήτων

(1) Ο γενικός χαρακτηρισµός και οι  των αποβλήτων πρέπει να
βασίζονται στην ακόλουθη  τριών επιπέδων:

Επίπεδο 1r Βασικός χαρακτηρισµός, δηλαδή ενδελεχής  µε
τυποποιηµένες µεθόδους ανάλυσης και δοκιµασίας, της βραχυπρόθεσµης και
µεσοπρόθεσµης αποπλυντικής συµπεριφοράς ή  των χαρακτηριστικών
ιδιοτήτων των αποβλήτων.

Επίπεδο 2: Έλεγχος  δηλαδή περιοδικής δοκιµής µε
απλούστερες τυποποιηµένες µεθόδους ανάλυσης και δοκιµασίας της
συµπεριφοράς για τον προσδιορισµό του κατά πόσον τα συγκεκριµένα
απόβλητα πληρούν τους όρους της άδειας ή  τα ειδικότερα κριτήρια
αναφοράς. Η δοκιµή αφορά κυρίως τις βασικότερες µεταβλητές και φαινόµενα
συµπεριφοράς που εντοπίζονται µε το βασικό χαρακτηρισµό.

 3: Επιτόπια επαλήθευση, δηλαδή  µε ταχεία µέθοδο,
του κατά πόσο τα απόβλητα  τα  µε εκείνα που υποβλήθηκαν στη
δοκιµή συµµόρφωσης και που περιγράφονται στα  έγγραφα και
µπορεί να συνίσταται απλά σε οπτική εξέταση ενός φορτίου αποβλήτων πριν
και µετά την εκφόρτωση τους στο χώρο ταφής.

(2) Κάθε τύπος αποβλήτων πρέπει κανονικά να λαµβάνει χαρακτηρισµό
Επιπέδου 1 και να πληρεί τα κατάλληλα κριτήρια προκειµένου να περιληφθεί
σε κατάλογο αναφοράς. Για να παραµείνει σε ειδικό κατάλογο χώρου ταφής,
ο συγκεκριµένος τύπος αποβλήτων πρέπει να υποβάλλεται τακτικά και
τουλάχιστον µια φορά το χρόνο, σε δοκιµή Επιπέδου 2 και να πληρεί τα
κατάλληλα κριτήρια.

(3) Κάθε φορτίο αποβλήτων που φθάνει στην είσοδο του χώρου ταφής
πρέπει να υποβάλλεται σε επαλήθευση Επιπέδου 3.
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(4) Ορισµένοι τύποι  µπορεί να  προσωρινά ή
οριστικά από τις δοκιµές Επιπέδου  είτε γιατί δεν είναι πρακτικά εφικτή η
διενέργεια  γιατί δεν υπάρχουν διαδικασίες δοκιµής και κριτήρια
αποδοχής κατάλληλα για την περίπτωση τους, είτε γιατί εφαρµόζεται άλλη
υπερισχύουσα νοµοθεσία.

4.
 αποβλήτων

 Μέχρι την έκδοση του διατάγµατος της αρµόδιας  µόνο η
Επιπέδου 3 είναι υποχρεωτική, ενώ οι δοκιµές Επιπέδου 1 και 2
εφαρµόζονται στο µέτρο του δυνατού. Σε αυτό το προκαταρκτικό  τα
απόβλητα που γίνονται δεκτά σε µια συγκεκριµένη κατηγορία χώρων ταφής

 είτε να περιλαµβάνονται σε περιοριστικό κατάλογο ή ειδικό  την,
κατηγορία χώρων ταφής  είτε να πληρούν  ανάλογα µε
εκείνα που  για εγγραφή στον κατάλογο.

(2)(α) Πα τον καθορισµό προκαταρκτικών κριτηρίων αποδοχής αποβλήτων
στις τρεις βασικές κατηγορίες χώρων ταφής ή τους αντίστοιχους
καταλόγους, θα χρησιµοποιούνται οι ακόλουθες γενικές κατευθυντήριες
γραµµές:

(ι) Χώροι ταφής αδρανών αποβλήτων

Στους χώρους αυτούς θα γίνονται δεκτά στον κατάλογο µόνο τα
αδρανή απόβλητα που καθορίζονται στον Κανονισµό 2 των
παρόντων Κανονισµών.

 Χώροι ταφής µη επικίνδυνων αποβλήτων

Για να γίνουν δεκτά στον  τα απόβλητα δεν πρέπει να
 επικίνδυνα σύµφωνα µε το Νόµο.

 Χώροι ταφής επικίνδυνων αποβλήτων.

(β) Ο προκαταρκτικός κατάλογος των χώρων ταφής επικίνδυνων
αποβλήτων θα περιλαµβάνει µόνο τους τύπους επικίνδυνων
αποβλήτων που καλύπτονται από το Νόµο.  αυτά τα
απόβλητα δεν πρέπει να γίνονται δεκτά στον κατάλογο χωρίς
προηγούµενη  αν παρουσιάζουν αρκετά υψηλή συνολική
περιεκτικότητα ή  δυνητικά επικίνδυνων συστατικών
ώστε να ενέχει βραχυπρόθεσµους  ή
λοντικούς κινδύνους ή να εµποδίζει την επαρκή σταθεροποίηση των
αποβλήτων µέσα στην προβλεπόµενη διάρκεια λειτουργίας του χώρου
ταφής.

5.  αποβλήτων

Καθορίζονται πρότυπα και διαδικασίες αναφορικά µε τη δειγµατοληψία
 όσο είναι δυνατό την  και

τις τεχνικές, λαµβάνοντας υπόψη την ανοµοιογένεια των αποβλήτων.
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ

(Κανονισµοί

∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΕΣ ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΑΙ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΚΑΤΑ
ΤΙΣ ΦΑΣΕΙΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΚΑΙ ΜΕΤΕΠΕΙΤΑ ΦΡΟΝΤΙ∆ΑΣ

1.

Στόχος του παραρτήµατος αυτού είναι ο καθορισµός των στοιχειωδών
διαδικασιών παρακολούθησης που πρέπει να εφαρµόζονται για να ελέγχεται:

(α) Εάν τα απόβλητα έγιναν δεκτά για διάθεση σύµφωνα µε· τα κριτήρια
που ισχύουν για τη συγκεκριµένη κατηγορία χώρων ταφής

(β) εάν οι  εντός του χώρου ταφής εξελίσσονται κανονικά

(γ) εάν τα συστήµατα προστασίας του περιβάλλοντος λειτουργούν πλήρως
σύµφωνα µε  αρχικές  και

(δ) εάν πληρούνται οι όροι της άδειας για το χώρο ταφής.

2.

Ως µέσο εξακρίβωσης του κατά πόσον συσσωρεύονται στραγγίσµατα
µέσα  των  αποβλήτων ή υπάρχει  θα
συλλέγονται τουλάχιστον τα ακόλουθα στοιχεία για το  Η
αρµόδια αρχή καθορίζει τον τρόπο συλλογής που δύναται να γίνεται είτε µε
παρακολούθηση στο χώρο ταφής είτε από τον πλησιέστερο µετεωρολογικό
σταθµό και το χρονικό διάστηµα που απαιτείται. Η συλλογή των στοιχείων
περιλαµβάνεται στην έκθεση που  σύµφωνα µε τον Κανονισµό 21
και θα πραγµατοποιείται σύµφωνα µε τα οριζόµενα στον Πίνακα Γ

Πίνακας Γ
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3.
και

(α) Πρέπει να συλλέγονται δείγµατα  και
 αν υπάρχουν, σε αντιπροσωπευτικά σηµεία. Η δειγµατοληψία

και η µέτρηση όσον αφορά τον , όγκο και τη σύνθεση των
' στραγγισµάτων πρέπει να εκτελούνται χωριστά σε κάθε σηµείο από

όπου εκρέουν στραγγίσµατα από το χώρο ταφής λαµβάνοντας υπόψη
διεθνείς και ευρύτερα αποδεκτές και τυποποιηµένες γενικές αρχές

 όπως τα  on
ISO 5667E2

(β) Η παρακολούθηση των επιφανειακών νερών, αν υπάρχουν, πρέπει να
γίνεται σε δυο τουλάχιστον σηµεία, ένα ανάντη και ένα κατάντη του
χώρου ταφής.

(γ) Η  των αερίων πρέπει να είναι αντιπροσωπευτική για
κάθε τµήµα του χώρου ταφής.

(δ) Από τα στραγγίσµατα και τα νερά πρέπει να λαµβάνεται για
παρακολούθηση ένα δείγµα αντιπροσωπευτικό της µέσης σύνθεσης.

Η σύνθεση δειγµατοληψίας και ανάλυσης θα γίνεται σύµφωνα µε τον
Πίνακα ∆:

Πίνακας ∆

 Η συχνότητα µπορεί να διαµορφώνεται ανάλογα µε τη µορφολογία του
χώρου ταφής (παραδείγµατος χάριν  υπόγεια ταφή,  Τα
χαρακτηριστικά αυτά πρέπει να καθορίζονται στην άδεια.

 Οι παράµετροι που πρέπει να µετρώνται και οι ουσίες που πρέπει να
αναλύονται διαφέρουν ανάλογα µε τη σύνθεση των αποτιθέµενων
αποβλήτων, πρέπει, δε να καθορίζονται στη άδεια και να αντανακλούν
τα  στραγγισιµότητας των αποβλήτων.

 Εφόσον  την αξιολόγηση των δεδοµένων προκύπτει ότι
 µεγαλύτερα διαστήµατα είναι εξίσου αποτελεσµατικά, επιτρέπεται αυτά

να προσαρµόζονται ανάλογα. Για τα στραγγίσµατα, η αγωγιµότητα
πρέπει να µετράται τουλάχιστον µια φορά το χρόνο.
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 Οι µετρήσεις αυτές αφορούν κυρίως την περιεκτικότητα οργανικής ύλης
στα απόβλητα.

 Τακτική παρακολούθηση του  και  ενώ των άλλων αερίων
όσον απαιτείται ανάλογα µε τη σύνθεση των

 ώστε να αντανακλώνται τα χαρακτηριστικά τους που
συνδέονται µε τη στραγγισιµότητα.

 Η αποτελεσµατικότητα του συστήµατος απαγωγής αερίων πρέπει να

 Με βάση τα χαρακτηριστικά του χώρου ταφής, η αρµόδια
δύναται να αποφασίσει ότι δεν απαιτούνται αυτές οι µετρήσεις. Σε αυτή
την περίπτωση υποβάλλει έκθεση όπως προβλέπεται στον Κανονισµό
21 των παρόντων Κανονισµών,

Τα σηµεία 2.1 και  ισχύουν µόνο όταν γίνεται συλλογή των στραγγισµάτων.
(Παράρτηµα Ι σηµείο 2).

4. Προστασία των

Α.

(α) Οι µετρήσεις  να παρέχουν πληροφορίες για τα
νερά που ενδέχεται να επηρεαστούν από τη διαρροή

 µε ένα τουλάχιστον σηµείο µέτρησης στην
εισροής και δύο στην περιοχή εκροής. Ο αριθµός αυτός
να αυξάνεται µε βάση ειδική  µελέτη και µε
γνώµονα την ανάγκη να εντοπίζεται έγκαιρα κάθε τυχαία
διαρροή στραγγισµάτων στα υπόγεια νερά.

(β) . Η δειγµατοληψία πρέπει να  σε τρεις τουλάχιστον
θέσεις πριν από την έναρξη των εργασιών  ώστε να
λαµβάνονται τιµές αναφοράς για τις µελλοντικές
Sampling  ISO  µέρος  1993.

Β. Παρακολούθηση

Οι παράµετροι που αναλύονται στα δείγµατα πρέπει να
από την αναµενόµενη σύνθεση των στραγγισµάτων και την ποιότητα
των υπόγειων νερών της περιοχής. Κατά την επιλογή
παραµέτρων που θα αναλυθούν, πρέπει να λαµβάνεται υπόψη η
κινητικότητα στη ζώνη των υπόγειων νερών. Οι  αυτές
µπορούν να περιλαµβάνουν δείκτες για να εξασφαλίζεται η έγκαιρη
ανίχνευση τυχόν αλλαγών της ποιότητας του νερού και τουλάχιστον
παραµέτρους ρΗ,  φαινόλες, βαρέα  φθόριο, As, και
πετρέλαιο/υδρογονάνθρακες.
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Η συχνότητα παρακολούθησης αναγράφεται στον  Ε:

Πίνακας Ε

 Συχνότερα, αν η στάθµη των νερών παρουσιάζει διακυµάνσας.

 Η συχνότητα πρέπει να βασίζεται στη δυνατότητα ανάληψης δράσης
µεταξύ των δειγµατοληψιών αν  επίπεδο συναγερµού,
δηλαδή να προσδιορίζεται µε βάση τη γνωστή ή εκτιµούµενη ταχύτητα
ροής των υπόγειων νερών.

 Όταν οι τιµές φτάνουν στο επίπεδο συναγερµού (σηµείο Γ) χρειάζεται
επαλήθευση µε δεύτερη δειγµατοληψία. Εφόσον το επίπεδο
επιβεβαιωθεί, πρέπει να εφαρµόζεται σχέδιο έκτακτης ·  το
οποίο πρέπει να προσδιορίζεται στην άδεια.

Γ. Επίπεδα

(α)  αφορά τα υπόγεια νερά, πρέπει να θεωρείται ότι έχουν
επέλθει σοβαρές αρνητικές επιπτώσεις στο περιβάλλον, κατά
την έννοια των Κανονισµών 16,  και  των
όταν η ανάλυση δείγµατος  νερών καταδεικνύει
αισθητή αλλαγή στην ποιότητα τους. Προς το σκοπό αυτό,
αρµόδια αρχή προσδιορίζει επίπεδο συναγερµού, λαµβάνοντας
υπόψη τους συγκεκριµένους υδρογεωλογικούς σχηµατισµούς
της περιοχής του χώρου ταφής και την ποιότητα των υπόγειων
νερών και το επίπεδο αυτό θα αναγράφεται στην "άδεια του
χώρου.

(β) Οι  πρέπει να αξιολογούνται µε τη βοήθεια
διαγραµµάτων ελέγχου, µε καθορισµένους κανόνες και επίπεδα
ελέγχου για κάθε φρέαρ κατάντη της υδραυλικής κλίσης. Τα
επίπεδα ελέγχου προσδιορίζονται σύµφωνα  τοπικές
διακυµάνσεις της ποιότητας των υπόγειων νερών.
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5.  του γώρου

Για το  της υγειονοµικής ταφής λαµβάνονται τα στοιχεία που
περιλαµβάνονται στον Πίνακα ΣΤ.

Πίνακας ΣΤ

 Στοιχεία για το διάγραµµα κατάστασης του χώρου  επιφάνεια
που  από τα  όγκος και σύνθεση
µέθοδος απόθεσης, χρόνος και διάρκεια απόθεσης, υπολογισµός της
διαθέσιµης χωρητικότητας που
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